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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 

VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos seis (06) dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete (2017), às vinte horas (20h00min), no 
prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de Vereadores, sob 
a Presidência do Vereador PAULO SERGIO DA SILVA, presentes os Vereadores: Carlos Rafael Silva da Silva, 
Gilnei Ovicki e Marcio Machado de Vasconcellos  da Bancada do PMDB; Ronivan Fontoura Braga da 
Bancada do PP; Arimar Nunes de Freitas, Lenara Vargas dos Santos e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada 
do PDT, João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou 
aberta à Sessão e a seguir colocou em Discussão e Votação a Ata da Sessão anterior - APROVADA POR 
UNANIMIDADE. – EXPEDIENTE RECEBIDO.  OFICIO: Nº 045/2017- Gab, Solicita a retirada dos PROJETOS 
DE LEI :001/2017 e PROJETO DE LEI N°011/2017; OFICIO N° 046/2017- Gab que encaminha os PROJETOS 
DE LEI N°.013/2017, 014/2017, 015/2017, e 016/2017 para serem apreciados pelos vereadores. OFICIO 
CIRCULAR Nº 001/2017 DA SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE, solicita que seje divulgada a campanha de 
Conscientização Ambiental. OFICIO Nº 002/2017 DO SIMA, solicita o espaço da casa legislativa para uma 
reunião dia 13 de março de 2017. - OFICIO Nº 001/2017 DO CIVITI SÃO JOSÉ , convida para um baile dia 
02 de abril  as 14 horas no ginásio de esportes de Amaral Ferrador – OFICIO  que informa o lider do PDT 
Arimar Nunes de Freitas e  vice líder do partido do PDT Lenara Vargas dos Santos .OFICIO.Nº 040/2017 
Gab: informa líder do governo do PDT o vereador  Suerrer de Abreu Coelho  Autoriza a contratação, de 
forma emergencial de um (01) veterinário por tempo determinado. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O 
vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve solicita conserto na estrada na localidade da 
Goiaba entre a propriedade do Sr. Carlos do falecido Aldorindo e a Senhora Jacira. -PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve solicita conserto na iluminação 
publica na cidade de Amaral Ferrador e suas respectivas vilas. PROPOSIÇÃO: O vereador João Carlos 
Coelho Martins, que esta subscreve solicita a revisão e adequação das indenizações de insalubridade, 
periculosidade e penosidade dos funcionários públicos Municipais PROPOSIÇÃO:  O vereador João Carlos 
Coelho Martins, que esta subscreve solicita que seja construído um abrigo na estrada do passo da telha 
antes da entrada da vila diamantina.PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador que esta subscreve solicita 
patrolamento e encascalhamento da estrada do falecido Arici até a propriedade do senhor Gabriel 
Zebrosuski.PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da bancada  PSDB, 
Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, Marcio Machado Vasconcellos da e Carlos Rafael Silva da Silva 
da bancada do PMDB vem através deste solicitar informações sobre: A forma que foram contratadas as 
empresas que estão realizando o transporte escolar da rede pública municipal de Amaral Ferrador. Cópia 
dos contratos das referidas empresas. INDICAÇÃO: Os vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki 
e Marcio Machado de Vasconcellos, da bancada do PMDB, Propõe que o Poder Executivo Municipal 
providencie os atos normativos pertinentes, sobre a concessão de isenção de IPTU às Pessoas portadoras 
de neoplasia maligna (câncer) e da outras providências. PROPOSIÇÃO: A Vereadora que esta subscrevem, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, propor que seja feita vistoria e colocação de lâmpadas na vila 
Diamantina. PROPOSIÇÃO: A Vereadora que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor 
que seja colocada uma lixeira comunitária no Beco da Marta. ORDEM DO DIA: Foram colocados em 
discussão e votação os seguintes Projetos de Lei:  - PROJETO DE LEI Nº. 04/2017 Autoriza a contratação, 
de forma emergencial de um (01) veterinário por tempo determinado. - EMENDA ADITIVA - Ao Projeto de 
Lei nº 013/2017 - Autoriza a contratação, de forma emergencial e de excepcional interesse público, de 28 
(vinte e oito) professores, sendo 12 (doze) anos iniciais e 16 (dezesseis) anos finais, para trabalharem no 
município de Amaral Ferrador, por tempo determinado. - PROJETO DE LEI Nº. 13/2017 Autoriza a 
contratação, de forma emergencial e de excepcional interesse público, de 28 (vinte e oito) professores, 
sendo 12 (doze) anos iniciais e 16 (dezesseis) anos finais, para trabalharem no município de Amaral 
Ferrador, por tempo determinado. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho Martins, 
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que esta subscreve solicita conserto na estrada na localidade da Goiaba entre a propriedade do Sr. Carlos 
do falecido Aldorindo e a Senhora Jacira. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O vereador João Carlos Coelho 
Martins, que esta subscreve solicita conserto na iluminação publica na cidade de Amaral Ferrador e suas 
respectivas vilas. PROPOSIÇÃO: O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve solicita a 
revisão e adequação das indenizações de insalubridade, periculosidade e penosidade dos funcionários 
públicos Municipais. PROPOSIÇÃO:  O vereador João Carlos Coelho Martins, que esta subscreve solicita 
que seja construído um abrigo na estrada do passo da telha antes da entrada da vila diamantina. PEDIDO 
DE PROVIDÊNCIA: O vereador que esta subscreve solicita patrolamento e encascalhamento da estrada do 
falecido Arici até a propriedade do senhor Gabriel Zebrosuski. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores 
João Carlos Coelho Martins da bancada  PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do PP, Marcio 
Machado Vasconcellos da e Carlos Rafael Silva da Silva da bancada do PMDB vem através deste solicitar 
informações sobre: A forma que foram contratadas as empresas que estão realizando o transporte 
escolar da rede pública municipal de Amaral Ferrador. Cópia dos contratos das referidas empresas. 
INDICAÇÃO: Os vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, Gilnei Ovicki e Marcio Machado de Vasconcellos, 
da bancada do PMDB, Propõe que o Poder Executivo Municipal providencie os atos normativos 
pertinentes, sobre a concessão de isenção de IPTU às Pessoas portadoras de neoplasia maligna (câncer) e 
da outras providências. PROPOSIÇÃO: A Vereadora que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, propor que seja feita vistoria e colocação de lâmpadas na vila Diamantina. PROPOSIÇÃO: A 
Vereadora que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor que seja colocada uma 
lixeira comunitária no Beco da Marta. TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. ERRATA: Em relação ao 
PROJETO DE LEI Nº. 08/2017 – Autoriza a contratação de forma emergencial de 01 (um) fisioterapeuta, 
para trabalhar no município de Amaral Ferrador, por tempo determinado, foi enviado no oficio nº 
026/2017, informando ERRONEAMENTE sua APROVAÇÃO na Sessão do dia 20/02/2017, o que NÃO 
OCORREU, pois foi solicitado a sua retirada de pauta pelo vereador Suerrer de Abreu Coelho, Líder do 
Governo, para que fosse incluído no projeto a contratação de mais um (01) fisioterapeuta. - GRANDE 
EXPEDIENTE – VEREADORA LENARA VARGAS DOS SANTOS- Cumprimentou a todos os presentes. Falou 
sobre os pedidos feitos pelos colegas vereadores, no mesmo fala que os pedidos irão ser respondidos a 
essa casa, fala também sobre a importância da aprovação dos projetos dos professores. No mesmo faz 
uma homenagem com uma mensagem ao dia da mulher, finaliza dando uma boa noite a todos. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS- cumprimentou a todos os presentes. Começa parabenizando o 
atual prefeito e o Secretario Adriano pelo belíssimo campeonato do praiano que esta ocorrendo no 
município. Fala também sobre a segurança do mesmo e os desentendimentos que ocorrem durante os 
jogos relata que esse tipo de confusão é normal em competições. Fala que cobrou em cima do palanque 
as entradas dos produtores e da importância de manter as estradas em bom estado para que os 
agricultores possam realizar suas safras e fala também que muito brevemente esses problemas serão 
resolvidos pelo atual prefeito. Parabeniza a administração  e o prefeito pelo trabalho nas estradas, fala 
também que ainda tem muito o que fazer , mas relata que tudo vai ser feito. Fala sobre o horário de 
atendimento da prefeitura que antes era feito meio turno e hoje é tempo integral. Parabeniza também 
secretario Laércio pelo trabalho na coxilha e arredores, finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR 
SUERRER DE ABREU COELHO- Cumprimenta a todos os presentes. Começa parabenizando o prefeito e 
secretario Adriano pela organização do campeonato praiano, fala também sobre a iluminação que é de 
suma importância para os jogos pediu calma a todos os colegas vereadores com relação aos pedidos e fala 
que o prefeito vai realizar todos os pedidos com relação às estradas, parabeniza o prefeito por ter 
fornecido o transporte universitário gratuito aos estudantes. Avisa a população dos fólis que o projeto dos 
tratores não foi colocado em votação e se desculpa por tal fato. Fala sobre o bloco do carnaval e sobre o 
nome dado ao mesmo, na mesma fala que não achou que foi falta de respeito com as pessoas, pois relata 
que o termo TUDO NOSSO foi usado por todos durante a eleição e fala que o prefeito e nem mesmo a 
administração tem algo a ver com isso. VEREADOR - JOÃO CARLOS COELHO MARTINS- cumprimenta a 
todos os presentes. Começa falando sobre o projeto dos professores, relata que foi feita uma emenda 
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para que sejam realizadas as convocações para depois os contratos. Fala sobre as promessas realizadas 
em campanha e que existem varias pessoas a procura do tal emprego prometido. Fala também dos 
projetos que são enviados a essa casa, sem prazo para analise e que são exatamente iguais ao da 
administração anterior. Fala da organização municipal com relação a todos os setores da administração, 
fala que devemos obedecer a prazos e datas para qualquer decisão que venha a ser tomada por essa casa. 
Fala que vai continuar cobrando todas as necessidades do município. Fala sobre a organização da saúde, 
onde nessa mesma semana uma pessoa precisou de ambulância, pois a mesma e não tinha como ser 
locomovida. Fala sobre o novo endereço da EMATER e, pedi para que faça a limpeza dos arredores dessa 
repartição publica , fala sobre o convite sobre a reunião do INSS, onde o mesmo foi convidado, não 
compareceu porque estava em outro compromisso. Ressalta aos ouvintes e população que não estão 
parados e que estão em busca de informações sobre as aposentadorias e INSS nos órgãos competentes, 
com reuniões tentadas soluções para a melhoria das condições de todos os agricultores. Deixa um recado 
para o líder do governo VEREADOR SUERRER, que a coxilha e goiaba 2 estão sem água. Parabeniza o 
Prefeito Nato pela gratuidade do transporte universitário. Fala também sobre os projetos de usucapião 
que a administração era dar continuidade. Finaliza com uma boa noite a todos. VEREADOR MÁRCIO 
MACHADO DE VASCONCELLOS- cumprimenta a todos os presentes. Inicia sua fala cumprimentado todas 
as mulheres pelo seu dia que ocorrera no próximo dia 08 de março. Começa falando sobre o trabalho das 
primeiras Damas deixando seu reconhecimento ao trabalho das mesmas que passaram por este 
município. Fala sobre a organização das datas festivas que devem chegar a esta casa. Fala também sobre 
os documentos do transporte escolar da gestão anterior que haviam sumido e segundo informações 
foram achados por uma funcionaria, pedi ainda que o prefeito para de ficar roçasse parada e cuido da 
parte administrativa da prefeitura para que isso não aconteça. Fala também que se preciso trabalhar no 
pesado ele trabalha que muitas vezes limpou os arredores do centro comunitário, capela mortuária e 
também ajuda na limpeza da igreja católica a qual ele participa. Cita ainda que foi usado na Radio de  
Amaral  o nome de funcionários intimidado-os  para assim  justificar  erros , pedi que nunca use o seu 
nome quanto funcionário. Fala sobre o transporte escolar onde os mesmos foram contratados, não tendo 
publicidade no ato, pois existem empresas cadastradas no município e não foram convidadas para 
reunião nem mesmo para ofertar seus preços. Pedi para que os empresários fiquem atentos com o 
ocorrido, pois os vereadores também aqui estão. Fala que o Secretario de Saúde Professor Rogério 
procurou essa casa e fez um apelo, para que votassem no projeto de agente epidemiológico, no mesmo 
perguntou qual seria a forma de contratação, o mesmo falou que seria na forma de processo seletivo e 
então ficou acertado que seria aprovado. No mesmo faz a pergunta, se já foram contratados? Pois já faz 
15 dias. Parabeniza o prefeito pelo trabalho desenvolvido nas estradas e ressalta que o mesmo consiga 
dentro de seu orçamento continuar esse trabalho. Fala sobre a Rua Desidéria Prates onde fica localizada a 
EMATER pediu ao líder de governo para que leve até a administração o pedido de limpeza da mesma, pois 
esta intransitável. Fala que quanto ao concurso e as vagas disponíveis o atual prefeito homologue e peça a 
esta casa a abertura de novas vagas e quanto às pessoas que não estão satisfeitas com a forma de 
contração o mesmo se coloca a disposição.  VEREADOR RONIVAM FOUTOURA BRAGA - Cumprimenta a 
todos os presentes. Inicia sua fala agradecendo a administração municipal pelo pedido feito por ele, pelo 
vereador MARCIO, pelo vereador RAFAEL do  encascalhamento e alargamento  da estrada do Rincão dos 
Freitas, fala sobre a proposição atendida  do seu Idálio, agradecendo assim a secretaria de transportes 
pelo trabalho.nesse momento faz uma proposição verbal; pedi o cascalhamento e, roçada e abertura da 
estrada da Goiaba, na entrada que vai do Silvino e seu Lauro, justifica que encontra-se bastante fechada e 
com o inicio do ano letivo vai ser necessário para o transporte. Fala também sobre a mudança prometida 
pelo atual prefeito, fala que a mudança esta tendo pois o prédio do conselho tutelar em mais ou menos 
12 dias já mudaram de lugar, e segundo informações essa mudança seria por falta de documentação, 
ressalta que o prefeito esteve na radio e falou que esse vereador tinha faltado com a verdade e isso é 
uma inverdade, pois a casa tem documentação.fala sobre as ameaças aos funcionários pelo atual prefeito 
na Radio falando que não admite erros  fala  que esse comentário  não é ética, pois somos seres humanos 
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e temos o direito de errar. Pedi ao prefeito Nato que tome cuidado com as palavras e pronunciamentos, 
quando usadas em uma radio de longo alcance. fala sobre o seu pronunciamento com relação aos salários 
dos funcionários que foi citado na primeira reunião ordinária do ano 2017, onde relatou que os mesmos 
estavam com salários atrasados até a presente data dia 20/02/2017, e na radio, 2 semana depois o 
prefeito fala  que já havia pagado os funcionários se referindo que o mesmo estaria faltando com a 
verdade, ressalta que jamais faltará com a verdade para tentar prejudicar alguém. Fala que até o 
momento não chegou a esta casa nenhum projeto em beneficio ao hospital. Fala também sobre uma 
ambulância que foi negada ao senhor Gabriel para locomover até camaqua, onde o mesmo foi respondido 
que só teria para Pelotas, ressalta falando que essas atitudes não devem ser aceitas, pois pessoa que 
precisa atendimento de urgência devem ser levadas para o lugar mais próximo  , pois a prefeitura é 
obrigada a cuidar da saúde com prioridade.   VEREADOR- CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA – cumprimenta 
a todos os presentes. Começa falando do seu inicio de mandato e a forma como vem trabalhando. Fala 
sobre o atual prefeito que segundo ele quando começasse a sua administração os problemas acabariam, 
fala ainda que faltou humildade do atual prefeito em falar que não teria mais problemas, por isso hoje  e 
sempre  vamos cobrar dos secretários funcionários as reivindicações da população. Fala sobre o 
campeonato praiano e no mesmo parabeniza a organização das atividades. Parabeniza as equipes que 
passaram para as finais do campeonato. Deixa aqui sua critica construtiva com relação aos banheiros que 
são usados pelas pessoas no balneário que não estão em condições de uso. Ressalta que o prefeito 
através de suas redes sócias que o mesmo prometeu que haverá operação golfinho em Amaral Ferrador, 
fala da falta de dentista no posto de saúde fala que o projeto já esta aprovado, então o mesmo não 
entende o porquê ainda não foram contratados. Ressalta a importância do transporte escolar 
universitário e no mesmo parabeniza os responsáveis. Encerra falando sobre a ameaça feita a uma 
funcionária, fala ainda que ameaça é crime e esta no código penal. VEREADOR PAULO SERGIO DA SILVA - 
Cumprimenta a todos os presentes. Começa respondendo seu colega vereador Suerrer e a companheira 
Preta, respondendo que nunca seria contra os tratores na comunidade dos Fólis. Ressalta que essa casa 
tem 45 dias para responder a qualquer projeto que chegue a câmara de vereadores. Fala da sua vontade 
com relação aos tratores e ainda ressalta a sua aprovação com relação à aprovação desses tratores 
ficarem somente em uma comunidade, fala que as comunidades restantes não podem ser prejudicadas, e 
a mesmo não aceita que fiquem somente em um lugar e propõe ainda que seja  realizada uma eleição  em 
todas as comunidades e coloque em pauta se é favorável ou não,  que esses tratores permaneçam em 
uma comunidade? Ressalta que esse vereador esta lutando pelos agricultores e não descansa, pedi para 
que seja feita uma pesquisa com relação aos tratores para que o povo faça a escolha. Fala ainda que quer 
que todas as comunidades tivessem tratores para realizar os trabalhos na agricultura, mas de modo 
democrático. Fala sobre o concurso público e ainda ressalta que quer ver os três advogados, jurídico da 
câmara, jurídico municipal e jurídico da gestão anterior para que os mesmos dêem parecer sobre o 
concurso público. Fala sobre a nova aposentadoria e ressalta que todos os agricultores podem contar com 
ele para que essa PEC não seja aprovada e fala ainda que vai lutar por todas as pessoas que precisarem  - 
MOMENTO DE LIDERES – VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA- LIDER DA BANCADA DO  PP-  
Começa perguntando sobre o concurso ao vereador SUERRER, que segundo mesmo existe uma 
sindicância.fala que não é de conhecimento dele tal sindicância. Fala sobre um trator que esta a mais de 
10 dias com pneu furado, perto do seu Lauro, pedi então providência. Fala sobre as colocações do 
prefeito na radio com relação aos funcionários, fala ainda que o mesmo deva ter cuidado com a forma 
como vem trabalhando. A mesmo fala que é concursado e vai trabalhar e não precisa ir até  uma Radio 
falar sobre o assunto. Fala ainda que não foi eleito para roçar parada. VEREADOR ARIMAR NUNES DE 
FREITAS- LIDER DA BANCADA DO PDT- cumprimenta a todos os presentes, deixa um recado aos 
moradores dos Freitas, que em breve os trabalhos serão realizados naquela comunidade.  Em reposta ao 
vereador Rafael sobre os jogos terem ocorrido com mal tempo, ressalta que foram as equipes do torneio 
que tomaram tal decisão, com relação aos tratores dos fólis, ressalta que defende esse trator somente 
nessa comunidade, pois segundo ele esse trator já existia e já trabalhava naquela comunidade, fala ainda 
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que seria muito melhor que tivéssemos um trator para atender cada comunidade e que ainda não se tem 
,  porem  vamos lutar para que isso aconteça também em outras comunidades, defende ainda o fato 
desse comunidade ser de difícil acesso por isso o trator deve permanecer na mesma pois já esta la a 
alguns anos prestando serviço.    VEREADOR CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA- LIDER DA BANCADA DO 
PMDB – começa sua fala citando os ex prefeitos e suas administrações e pedi ainda que o atual prefeito 
não coloque a culpa do que não esta conseguindo fazer nas administrações anteriores, pois o atual 
prefeito é sabedor da situação do município. Fala também dos vereadores do PMDB e agradece por terem 
o indicado para que o mesmo o representasse como coordenador da costa doce, no mesmo pediu aos 
colegas que se alguém tenha algum pedido para o governador ele leva, pois é para o bem para 
comunidade, fala também da divulgação das datas comemorativas e eventos, que devem ser enviadas a 
essa casa, pedindo no mesmo que seje promovido um evento feita uma homenagem ao dia da 
mulher.cita os próximos eventos, rodeio do Lauro, baile com a banda G10 e o evento do CIVIT, Finaliza 
dizendo que para ser prefeito não precisa de muito e nem pouco  estudo e sim vontade de trabalhar. 
VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS- LIDER DA BANCADA PSDB - Começa reforçando que é 
defensor do concurso, defendendo o direito dos aprovados. Fala sobre o pronunciamento do prefeito NA 
Radio sobre a falta de médicos que segundo ele não faltaria e faltou por dois dias, fala que tal atitude 
deve ser má administração ou falta de pagamento fala ainda que quem tenha que responder é o prefeito, 
pois o trabalho de vereador é cobrar e fala ainda que vai continuar co cobrando. Fala sobre as promessas 
de emprego que existem e ressalta que cargo de confiança somente poder ser dado pelo prefeito. Reforça 
a falta de água na goiaba 2, e espera que tenha um evento para comemorar o dia da mulher. Finaliza uma 
boa noite a todos. VEREADOR SUERRER DE ABREU COELHO- LIDER DO GOVERNO:  Cumprimenta a todos 
os presentes, e responde aos colegas vereadores sobre o aumento de numero de vagas de professores, 
fala ainda que é necessário pois o município oferecera escolas de educação infantil. Agradece a 
administração pelas obras realizadas pelo prefeito, nas estradas e também agradece ao prefeito pela 
mudança e gratuidade no transporte universitário. - PRESIDENTE – Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima segunda-feira no mesmo local e 
horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de Vasconcellos ............................................... 
Secretário, lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores 
presentes. 
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